
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 20 gennaio 2025, alle ore 09:23 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 20‐1‐
2025 ‐ ore 09,00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:23, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Buongiorno, questa è la prima Commissione Affari Generali, oggi 20 gennaio 2025, sono la vicepresidente Martinico, oggi prendo io il posto perché il presidente è assente"

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"e

chiedo alla segretaria di chiamare l'appello, grazie."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Grazie Presidente Martinico.

Sono le ore 9 e 23 minuti.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Giacalone Pietro assente.

Martinico Elia presente.

Cavasino Pietro presente.

Coppola Flavio presente.

Fernandez Massimo presente.

Gennaro Sanna presente, Gerardi Ivan assente, ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Ezemario
presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti 9 consiglieri su"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida.

No, no."

Alle ore 09:25, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Per un problema che, dato che il DUP si trova in tutte le commissioni per la maggior parte, purtroppo abbiamo difficoltà con il cartaceo, quindi continuerò la lettura sul cellulare,
dato che ciascuno di noi"
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Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"consiglieri Abbiamo finito la lettura per quanto riguarda la sicurezza.

Abbiamo preso alcuni punti.

Adesso con i colleghi cerchiamo di capire se continuare con quale altro punto inerente alla nostra Commissione.

chiede di intervenire la collega Genna, prego.

Presidente, dopo aver completato la lettura ovviamente sottolineiamo che su molti aspetti ci sono diverse criticità anche sull'utilizzo delle somme per la colmata, per la sicurezza
nella colmata.

quando oggi registriamo giornalmente una situazione incresciosa nel centro città, quindi un intervento maggiore e più proficuo sarebbe stato opportuno nel centro della città e non di
sicuro nella colmata che in questo momento anche le telecamere che sono state piazzate sono inefficienti per mancanza di energia elettrica.

perché sono stati a quanto pare rubati i cavi e quindi materialmente tutto ciò non fa altro che creare disservizi ai cittadini.

Sulla operatività della sicurezza ci sono molte lacune per cui rimandiamo alla tematica sicurezza da approfondire o in commissione

con la presenza dell'amministrazione oppure direttamente in consiglio comunale.

Grazie consigliera.

C'è qualche altro consigliere che vuole intervenire? No? Allora aspettiamo di capire come"

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"procedere con i lavori."

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Sì, allora

abbiamo deciso come procedere.

Chiederei al consigliere Cavasino se può leggere al posto mio.

Grazie.

Grazie Presidente.

Continuerei, come ho deciso, con il paragrafo successivo che si intitola Crescere con la scuola.

e anche perché consiglieri in questo paragrafo viene citata Marsala Scola è il nuovo statuto che il sindaco ha in mente di proporre a questo consiglio comunale e da queste righe si
evince anche quello a consigliere Coppola che dovrebbe essere la funzionalità e le mansioni che Marsala Scola andrebbe a svolgere all'interno di questo comune.

che sembrerebbero davvero rivoluzionarie, non in senso positivo né in senso negativo, però quasi da andare a stravolgere, a mio parere, dalle parole che ho letto e che ora leggeremo
insieme, quello che è anche la macchina amministrativa del comune.

Quindi vi invito ad ascoltare con particolare attenzione queste poche righe da cui appunto si evince"

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"cosa potrebbe diventare Marsala Scola

a scapito, come ha detto spesso anche il consigliere Coppola, degli altri settori.

Questa nuova struttura andrebbe davvero, a mio parere"

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"sembrerebbe, consigliere Coppola, a indebolire quelli che sono gli assessorati.

Perché si parla di cultura, di istruzioni, di servizi sociali, di qualsiasi cosa.

Io mi chiedo perché andare a indebolire in maniera così spregnante i settori che sono poi comparati ad ogni assessorato.

Quindi chiedo alla Commissione di prestare particolarmente

attenzione a queste parole."

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Allora colleghi abbiamo terminato la lettura del paragrafo crescere con la scuola e abbiamo appuntato alcune questioni tra cui in primis Marsala Scuola intesa come il nuovo statuto
che il sindaco vuole proporre a questo consiglio comunale per cambiare il nome e la struttura di Marsala Scuola in Marsala Servizi e abbiamo continuato anche con la gestione degli
Asacom.

Terminato questo paragrafo e visto che successivamente nelle pagine successive vi sono temi che riguardano altre commissioni, tra cui quello della cultura e dello sport, che
ovviamente saranno demandate alla commissione del Presidente Fernandez, abbiamo deciso di riprendere la lettura da pagina 30 e dal paragrafo Marsala, città euro‐mediterranea e
della pace.

Quindi Presidente, se con il suo consenso continuerei la lettura.

Sì, consigliere Cavasino.

Grazie.
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Pengo il microfono segretario per procedere con la lettura senza trascrizione."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Cari colleghi, grazie alla lettura del consigliere Cavasino siamo arrivati a pagina 31 del pdf.

Devo chiudere la commissione perché ha accesso agli atti e entrerà con la sua.

Grazie a tutti e ci vediamo venerdì."

Alle ore 10:20, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:20, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 10:20, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

La seduta termina alle 10:21.
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